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1. Salon yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturunuz.

2. Cevap kagidindaki kimlik bilgilerinin dogrulugunu kontrol ediniz. Bilgiler size ait degilse veya
cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa salon goérevlilerine bildiriniz.

3. Kitapgik turini cevap kagidindaki ilgili alana kodlayiniz.

4. Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari siyah kursun kalemle yapiniz.

SINAV BASLAMADAN f)NpE
KITAPGIGIN ARKA KAPAGINDAKI
UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

m]x[m
pat







2024-2025 EGITiM - OGRETIM YILI

—

— —

SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLISKIN MERKEZI SINAV

MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bir kenarinin uzunlugu v8 cm olan 3. 11x—17 <16 esitsizligini saglayan
eskenar iiggenin gevresinin uzunlugu kag en biyik tam sayi degeri kagtir?
. 0

santimetredir* A)-3 B) -1

A) 2V2 B) V11 C)3 D) 4

C)3v2 D) 6y2
5
2
g 4. Asagidaki kareli zeminde verilen sekillerden
§ ABCD dikdoértgeninin alani 300 cm? dir.
3
Z D C
2 N M
2 T S

Y . : PR
2. Bir diizgiin altigeni olugturan 6 adet eskenar S

tcgenden her birinin alani 36 cm? dir. = K L
P A B

Buna goére, bu diizgiin altigenin alani kag u

santimetrekaredir? a

Buna gore, KLMN karesinin ¢evresinin

A)6 B) 6 uzunlugu PRST karesinin gevresinin

C)6° D) 6* uzunlugundan kag¢ santimetre fazladir?
A) 8V3 B) 8/10
C)16+3 D) 16v10

/ \ Diger sayfaya geciniz. [5>



MATEMATIK

5. Asagida bitin yizleri es birimkarelerden olusan bir kiipin aginimi verilmistir.

Bu acinimda mavi renkli seklin KN dogru pargasina ve NM dogru parcasina goére yansimasi sonucu
gOruntuleri olusturulduktan sonra yuzler birlestirilerek bir kiip elde edilmigtir.

Elde edilen bu kiipiin goriiniimii agagidakilerden hangisi olabilir?

A) L B) L
K@M K@M
C) L D) L
K@M K@M




MATEMATIK
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6. Asagida dikdértgen seklindeki mavi levhalar ile kare seklindeki sari levhalardan yeterli sayida veril-
mistir. Mavi levhanin uzun kenarinin uzunlugu, sari levhanin bir kenarinin uzunluguna esittir.

Mavi Sari

Bu levhalarin birer kenarlar cakistirilarak Sekil 1, Sekil 1l ve Sekil 1Il'teki dikddrtgenler olusturulmustur.

Sekil |

Sekil Il

Sekil Il
Sekil I'in gevresinin uzunlugu (13x — 5) cm ve Sekil II'nin gevresinin uzunlugu (14x + 2) cm’dir.

Buna goére, Sekil lII’lin gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)X + 7 B) 11x—9 C)6(x + 1) D) 6(x — 1)

Diger sayfaya geginiz. [5>
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7. Milli ugaklarimizdan Hurkus, Hirjet ve Anka bir teknoloji fuarinda gésteri ugusu yapacaklardir. Bu
ucusta ucgaklar yere dik olan bir d dogrusu tzerindeki A, B ve C noktalarindan yere paralel olarak
gecgeceklerdir.

Ad
w B
Hurkus
Anka

-

: A
Hurjet

77777 4 /7. 4 4 ///TI// 4 /7. /7. /77777 77777 Yer

Hurkus yerden 160 m yikseklikteki B noktasindan, Hirjet yerden 65 m yiikseklikteki A noktasindan,
Anka ise A ile B noktasi arasinda bulunan bir C noktasindan ayni anda gegeceklerdir. C noktasinin
A ve B noktalarinin her birine uzakligi en az 35 m olabilecektir.

C noktasinin yerden yiiksekligi x metre olduguna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren
esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)100 =x =125 B) 100 <x <135 C)65<x=<160 D) 65 <x <125

4 6> §
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8. Birtursucuda esit dlgekli iki 6zdes bardakta; tursu suyu, havug suyu ve aci sos asagida verilen
oranlarda karistirilarak az acili ve ¢ok acili igecekler hazirlanmaktadir.

Az acili igecek Cok acili icecek

Tursu suyu Tursu suyu
Tursu suyu Tursu suyu
 Tususwyy | |  Havugsuyu
 Hawgswyu | | Assos
""" Acisos | | Assos
77777777777777777777777777777777777777777777777 Zemin

Az acil icecekten 4 bardak ve ¢ok acili igecekten 1 bardak hazirlamak i¢in kullanilan toplam tursu

suyu miktari, kullanilan toplam aci sos miktarindan 400 mL fazladir.
Buna gore, sekildeki bardaklardan birinin hacmi ka¢ mililitredir?
A) 150 B) 250

C) 500 D) 750

dikdértgen verilmistir.

»
>

A
o

A 4

Kuzey, verilen bu karelerle es olan 6 adet kare daha kullanarak yukarida verilen dikdortgeni,
8 es kareden olusan yeni bir dikdortgene tamamlamistir.

Asagidaki koordinat dizleminde, x ekseni Uzerine yerlestirilen iki adet es kareden olusturulmus bir

Buna gore, agagidakilerin hangisi Kuzey’in olusturdugu yeni dikdértgenin késegenlerinden

birinin egimi olamaz?

A)—% B) -5 C)2 D) 4

7N

Diger sayfaya geginiz. [5>
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MATEMATIK

10. Bir magazadaki beyaz egyalardan bazilarinin birer adedinin satis fiyatlarini ve satis adetlerini veren
cebirsel ifadeler asagidaki tabloda gosterilmigtir.

Tablo: Beyaz Esyalarin Birer Adedinin Satis Fiyatlari ve Satis Adetleri

Beyaz Esya 1 Adedinin Satis Fiyati (TL) | Satis Adedi
Buzdolabi y 2x
Camasir Makinesi X + 4y y
Bulagik Makinesi X+y

Bu liriinlerin satigsindan toplam (2y + 3x)2 TL gelir elde edildigine gore, 1 adet bulasik maki-
nesinin Tiirk lirasi cinsinden satis fiyatini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 3x B) 2y C) 6y D) 9x

11. Her birinin kiitlesi gram cinsinden dogal sayi olan 5 adet 6zdes A cisminin toplam kiitlesi, her birinin
kutlesi gram cinsinden dogal sayi olan 6 adet 6zdes B cisminin toplam kutlesine esgittir. Bu cisimlerin
tamami, bir terazide sekildeki gibi tartildiginda toplam kitle gram cinsinden U¢ basamakli bir dogal
saylya esit olup terazinin ekraninda sadece yUzler basamagindaki 2 rakami gérinmektedir.

Buna gore, 1 adet A cisminin kiitlesi kag gramdir?

A) 30 B) 24 C) 21 D) 18




MATEMATIK

12. Asagidaki dogrusal grafikte I. ve Il. araglarin aldiklari yollarin zamana gére degisimi verilmistir.

Grafik: Araglarin Aldiklari Yollarin Zamana Goére Degisimi

Yol (km)
} Il. Arag
I. Arag
900
300
0 17 15 Zaman (sa.)

Verilenlere gore ll. arag, |. aragtan kag saat sonra harekete baglamistir?

A)1 B)1,8 C)2 D) 2,3

13. Asagidaki kareli zeminde verilen [AD] ile [CF], B noktasinda kesismistir.

c A 2,5¢cm
N 12,5 cm
~
B
N
~

D F
Buna gore, [AB]’nin uzunlugu ka¢ santimetredir?
A) 6 B) 5 c) 22 D)7

<> Diger sayfaya geginiz. [55
— 9 e



MATEMATIK

14. Deposunda 1024 litre sivi giibre bulunan ve bir traktér yardimiyla gekilen bir makine asagida
verilmigtir. Bu makinenin kollarinda bulunan 24 adet muslugun her birinden 1 dakikada 22 litre sivi
glbre, toprak ylzeyine puskurtilerek glibreleme yapilmaktadir.

Bu makine 8 dakika boyunca sabit hizla ilerlediginde 48 dekarlik bir tarla glibrelenmistir.

Buna gore, depoda kalan giibreyle ayni sekilde glibrelemeye devam edildiginde ka¢ dekar
tarla daha giibrelenebilir?

A)3-28 B) 24 C)3- 22 D) 23




MATEMATIK

15. Uzun kenarinin uzunlugu 8 cm olan dikdértgen seklindeki bir kagit, Sekil I'de belirtilen yerlerden
kesilerek ¢ parca elde edilmistir. Elde edilen bu U¢ parcanin kenarlari ¢akistirihp Sekil 1'deki logo
tasarlanmistir.

A
2cm
—
,’<45° ,'<45°
2cm 3cm 3cm B
Sekil | Sekil Il
Buna gore, Sekil II'de verilen A ve B késeleri arasindaki uzakhk ka¢ santimetredir?
A) v32 B) v41 C) v50 D) v52
/ \ Diger sayfaya geginiz. [55
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MATEMATIK . 4/A\4

16. Her birinin uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal sayi olan farkli uzunluktaki dért gubuk,
Sekil I'de verilmistir. Bu gubuklarin uzunluklari arasindaki iliski Sekil [I'de gdsterilmistir.

k k
m m ; n i
n n p
p
Sekil | Sekil Il

k cubugunun uzunlugu, m ile n gubuklarinin uzunluklari toplamina; m gubugunun uzunlugu ise
n ile p gubuklarinin uzunluklar toplamina esittir.

En kisa gubuk n olduguna gore, asagida verilen gubuklardan hangileri u¢ noktalarindan
birlestirilerek bir tiggen olusturulabilir?

A)k, m,n B)m,n,p C)k,n,p D)k, m, p
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17. Sadece elma, erik ve ayva agdaglarinin bulundugu bir bahgedeki toplam 60 adet agacin sayilarinin
turlerine gore dagilimi asagidaki kareli zeminde verilen sutun grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Bahgedeki Agac Sayilarinin Tarlerine Goére Dagilhmi

Agac Sayilari
A

Elma Erik Ayva g urlen

Bahcgeye bu meyve agaclarindan 24 adet daha dikildiginde bahgedeki elma, erik ve ayva agaglari-
nin sayllari birbirine esit olmustur.

Buna gore, sonradan dikilen agag¢lar arasindan rastgele segilen bir agacin erik agaci olma
olasiligi kagtir?

A 34 B) % ©) i D) 5

Diger sayfaya geciniz. [5>
/13\ B /
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MATEMATIK

18.

Mavi renkli iki karesel bdlge ile beyaz renkli bir dikdértgensel bolgeden olusan ve uzun kenarinin
uzunlugu v 3,24 dm olan dikdértgen seklindeki iki 6zdes kagit asagida verilmistir.

. v3,24 dm
M B M
M B M

Bu kagitlar; birer mavi bolgeleri cakisacak bicimde asagidaki gibi yerlestirildiginde olusan dikdort-
gen seklin uzun kenarinin uzunlugu v 10,24 dm olmustur.

v10,24 dm

M B M B M

Buna gore, beyaz bolgelerden birinin uzun kenarinin uzunlugu kag desimetredir?

A)0,5 B)0,8 C) 1 D) 1,2
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19. Taban yarigapinin uzunlugu 1 cm ve yanal yiizeyinin alani 108 cm? olan dik dairesel silindir bigimin-

deki ahsap blok, Sekil I'de verilmistir. Bu ahsap blok, tabanlarina paralel olacak bigimde kesilerek
Sekil 1I'deki Gg silindir elde edilmigtir.

L) W0

Sekil | Sekil Il

Elde edilen bu (g silindirin yanal ylzeyleri asagidaki gibi sari, mavi ve yesil renge boyanmistir.

C_
>
Yesil
l l Mavi

Yesil silindirin yanal yuzeyinin alani, sari silindirin yanal yGzeyinin alaninin 3 katidir. Mavi silindirin
aginimindaki yanal ylizeyi ise bir karesel bolgedir.

Buna gore, yesil silindirin hacmi kag santimetrekiiptiir? ( yerine 3 aliniz.)

A) 18 B) 27 C) 36 D) 54

/ \ Diger sayfaya geciniz. [5>
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20. Birtrende A, B, C ve D olmak (izere dért vagon vardir. Bu tren; |. istasyondayken igerisinde bulunan
kadin ve erkek yolcu sayilarinin vagonlara gore dagilimi kareli zeminde verilen Grafik 1'de,

II. istasyondayken icerisinde bulunan toplam kadin yolcu sayisinin vagonlara gére dagilimi ise
Grafik 2'de verilmisgtir.

Grafik 1: Tren |. Istasyondayken Igerisinde Bulunan Grafik 2: Tren Il istasyondayken ice-
Kadin ve Erkek Yolcu Sayilarinin Vagonlara risinde Bulunan Kadin Yolcu
Gore Dagilimi Sayisinin Vagonlara Gore
Dagilimi
Yolcu Sayilar
3
[ ] Kadin
[ Erkek
Vagonlar

A B C D

Her iki istasyonda da tren igerisinde bulunan toplam kadin yolcu sayisi birbirine esit oldugu-
na gore, l. istasyondayken tren igerisinde bulunan toplam erkek yolcu sayisi en az kagtir?

A) 204 B) 170 C) 153 D) 136

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiZ.

SaN
NS

—
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SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLISKIN MERKEZI SINAV

FEN BILIMLERI
1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Kendini eslemeye baslayan bir DNA molekiiliiniin bir kisminda eslemenin tamamlanmadigi bélge
ve eslemenin tamamlandigi bolge isaretlenerek modelde gdsterilmistir.

1. zincir

2. zincir

Eslemenin Eslemenin
tamamlanmadigi tamamlandigi
bolge bdlge

Buna gore, kendini hatasiz esledigi bilinen bu DNA molekiiliiyle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Eslemenin tamamlandigi bélgede organik bazlar karsilikl olarak belirli bir kurala gére eslesmistir.

B) Eslemenin tamamlanmadigi bolgedeki karsilikli zincirlerin nikleotid dizilimi birbirinin aynisidir.

C) Esleme tamamlandiginda yeni olusacak DNA molekillerinin sifreledigi kalitsal 6zellikler birbirin-
den farkhdir.

D) Eslemenin tamamlandidi bolgede 1. ve 2. zincirlerin karsisina gelen her iki yeni zincirin nikleotid
dizilimi birbirinin aynisidir.

/ \ Diger sayfaya geciniz. [5>
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Bezelye bitkilerinde tohum renginin kalitimiyla
ilgili yapilan bir caprazlama su sekildedir:

Sari tohumlu  Sari tohumlu
bezelye bezelye

@ x @

Caprazlanan
bezelyeler

Elde edilen O @
bezelyeler
Sari tohumlu  Yesil tohumlu
bezelyeler bezelyeler

Buna gore, bu caprazlamayla ilgili asagi-
daki yargilardan hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A) Caprazlanan bezelyelerden biri, saf bas-
kin genotiptedir.

B) Elde edilen sari tohumlu bezelyelerin
tamaminda, yesil tohumlu olma 6zelligin-
den sorumlu alel bulunur.

C) Caprazlanan bezelyelerin her ikisinde de
yesil tohumlu olma 6zelliginden sorumlu
alel bulunur.

D) Elde edilen sari tohumlu bezelyelerin
tamami, caprazlanan bezelyeler ile ayni
genotiptedir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

)

3. Soya fasulyesi bitkisinin meyvesi olan bak-

lalarin Gzerindeki tiy yogunlugunun bak-
lalara sagladigi avantajlarla ilgili bir deney
yapilmistir. Bu deneyde tuy yogunluklar
birbirinden farkli ti¢ bakla, bu baklalarla
beslenebilen ayni tirden béceklerin bulundu-
gu kapali bir ortama konulmustur. 24 saatlik
beklemeden sonra baklalardaki tiy yogun-
lugu azaldik¢a bdceklerin baklalara verdigi
zararin arttigi gézlemlenmigtir.

Buna gore, bu deney ve sonuglariyla
ilgili asagidaki ¢ikarimlardan hangisi
dogrudur?

A) Baklalardaki tiy yogunlugunun az olmasi,
bdceklerin bulundugu alanlarda bu bitkinin
yasamini surdirmesi i¢in avantaj saglar.

B) Ortamda bdceklerin bulunmasi, baklalarda
tUy olusumunu saglayan genin mutasyona
ugramasina neden olur.

C) Bu bécek tirline ait bireylerin sayisindaki
artis, ayni ortamda bulunan tliystiz bakla
sayisinin artmasini saglar.

D) Baklalarin Gizerindeki tiy yogunlugundaki
artig, bu bitkilerin hayatta kalma sansini
artirmak icin gelistirilmis bir uyumdur.
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FEN BILIMLERI

4. Bir 6grenci, sucul bir ekosistemdeki canlilar 5.

arasindaki beslenme iligkisini sekildeki besin
agi ile gostermistir.

i

Leopar
ayibaliklari

7

Sardalya
baliklan

2

Kaguk
karidesler Kuglk kabuklu

\y\_/omurgamzlar

Fotosentez
yapan
fitoplanktonlar

Bu 6grenci, bu besin agindan yararlanarak
asagidaki hipotezlerden hangisine destek

saglayamaz?

A) Sucul bir besin aginda Uretici canlilar
bulunur.

B) Sucul bir besin aginda bir canh, hem birin-
cil tiketici hem de ikincil tiketici olabilir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

C) Sucul bir besin aginda tliketici canhlar
yalnizca baliklardan olusur.

D) Sucul bir besin aginda farkl uzunlukta
besin zincirleri bulunabilir.

o

Oda sicakliginda gergeklestirilen fotosen-
tezle ilgili bir deneyde, kapali bir cam kap
icindeki nemli topragda dikilen bir bitki, bir 1sik
kaynagiyla sekildeki gibi surekli aydinlatiliyor
ve bu bitkinin fotosentez yapmasi saglaniyor.
Deneyin baslangicinda bu cam kap igindeki
O, (oksijen) ve CO, (karbondioksit) miktarlari
kap icine yerlestirilen cihazlarla élgilerek
kaydediliyor.

I — Cam kap

> Isik
kaynagi

—> Nemli
toprak

miktarini miktarini
olgen cihaz Olgen cihaz

Buna gore, ayni kosullarda 24 saat geg-
tikten sonra deneyin baslangi¢ durumuna
gore kapali cam kapta;

I. CO, miktarinin azaldigi,
Il.- O, miktarinin arttigi,
[1I. bitkinin toplam biyokutlesinin azaldigi

durumlarindan hangileri gézlemlenir?

A) Yalniz I B)lvell
C)lvell D) I, Il ve I

Diger sayfaya geginiz. [5>



FEN BILIMLERI — A

6. Dogada gergeklesen azot déngiisiindeki bazi olaylar semada gdsterilmistir.

Atmosferdeki
azot gazi

Azot ayristirici Canli kalintilari Ekig‘lzllagillc?r:?
bakteriler tarafindan ve atiklari el
I ‘ azot baglayici

azotlu bilesiklerin bakteriler

donsturtimesi Mikroorganizmalar
tarafindan ayristirma
Azotlu bilegikler

Bu semaya gore, azot dongiisuyle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hayvanlar, atmosferdeki azot gazini solunum yoluyla alarak kullanabilirler.
B) Bitkiler, gereksinim duyduklari azotu atmosferden dogrudan yapraklariyla alirlar.

C) Baklagil koklerindeki azot baglayici bakteriler ile azot gazi agiga ¢ikaran azot ayristirici bakterile-
rin islevleri aynidir.

D) Mikroorganizmalarin gergeklestirdigi ayristirma olaylari, canh kalintilari ve atiklarinda bulunan
azotlu bilegiklerin topraga katilmasini saglar.




FEN BILIMLERI
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7. Cevre kirliligi ile ilgili arastirma yapilan bir 8.

Sivinin yodunlugunun sivi basincina etkisi-

bdlgede yillara gore havanin birim hacmin-
deki CO, (karbondioksit) miktarinin degisimi
grafikteki gibidir.

Havanin Birim Hacmindeki CO,, Miktari
A

> Yillar

1970 1980 1990 2000 2010

Buna gore, bu bolgede yillara gére hava-
nin birim hacmindeki CO, miktarinin de-
gisiminin sebebi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) insanlar tarafindan bos arazilere gok yillik
bitkilerin dikilmesi

B) Evlerde ve is yerlerinde isinma amaciyla
fosil yakit kullaniminin arttiriimasi

C) Ulasimda toplu tasima yerine petrol trin- .

leriyle ¢calisan 6zel araglarin kullaniimasi

D) Artan besin ihtiyacini karsilamak i¢in
ormanlik alanlarin tarim alanina dénustu-
rilmesi

o

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

ni belirlemek amaciyla yapilan bir deneyde
0zdes kaplar kullanilarak iki diizenek hazir-
laniyor. Bu deneyde kaplardan birine 100 mL
su konulup kabin yan ylzeyine bir basin¢dl-
cer takilarak hazirlanan 1. diizenek sekildeki
gibidir.

Basingolger €3

Yer (yatay)

1. dizenek

Buna gore, hazirlanan 2. diizenekte sivi-
nin cinsi ve hacmi ile basingolgerin yeri
asagidakilerden hangisi gibi oldugunda
sivinin yogunlugunun sivi basincina etkisi
belirlenebilir?

A) Basingolger, 1. dlizenektekine gore kabin
tabanina daha yakin takilip kaba 100 mL
zeytinyagi konulmalidir.

B) Basingdlger, kabin tabanina 1. diizenekte-
kiyle ayni mesafede olacak sekilde takilip
kaba 50 mL zeytinyadi konulmalidir.

C) Basingdlger, 1. dizenektekine gore kabin
tabanina daha yakin takilip kaba 100 mL
su konulmalidir.

D) Basingolger, kabin tabanina 1. dizenekte-
kiyle ayni mesafede olacak sekilde takilip
kaba 100 mL zeytinyad! konulmalidir.

Diger sayfaya geginiz. [5>
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9. Silindir seklinde bir siingerin iginden gegirilen bir cubuk, baglanti parcalari kullanilarak duvara
sabitleniyor. Daha sonra stingere agirligi 6nemsenmeyen halkalar takiliyor ve bu halkalara bir
perde, sekildeki gibi asiliyor. Stingerin halkalara temas eden kisimlarinda izlerin olustugu
g6zlemleniyor.

Duvar
Halka Sunger

Baglanti
pargasi

Cubuk

> Perde

Buna gore,
l. I Il
1 M~ M~ I~
Perdenin asildigi halka Daha agir bir perde kullanmak  Agirhigi 6nemsenmeyen ayni
sayisini azaltmak sayida daha genis halkalar

kullanmak

islemlerinden hangileri yapildiginda siingerin halkalara temas eden kisimlarinda olugan izlerin
derinligi azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz 11l C)lvell D) Il ve lll

|



FEN BILIMLERI

10. Yerkire (izerinde es yiikseltide bulunan K ve L sehirlerinde uzun yillar boyunca yapilan élgtimlerden
elde edilen aylik ortalama sicaklik deg@erleri tablodaki gibidir.

s| 28 .
F 18 s |55 5| E|2|2|E|:|%
(o] (72 = Z = T 'q_; P ! i N <
K sehrindeki
sicaklik (°C) 7 9 13 17 22 27 26 26 25 19 12 6
L sehrindeki
sakik(c) | 7 | S| S| 3|t o 1|3 45

Tablodaki verilerden yararlanilarak K sehrinin Kuzey yarim kirede, L sehrinin Gliney yarim kirede

oldugu tespit edilmistir.

Bu tespit, agagidaki verilerin hangisinden yararlanilarak yapilmigtir?

A) Ortalama sicaklik degerinin K sehrinde temmuz ve agustos aylarinda ayni, L sehrinde ise haziran

ve temmuz aylarinda ayni olmasi

B) Ocak ayi disindaki tiim aylarda ortalama sicaklik degerinin K sehrinde L sehrindekinden daha

fazla olmasi

C) Ocak ayindan haziran ayina kadar ortalama sicaklik degerinin K sehrinde artarken L sehrinde

azalmasi

D) Her iki sehirde de ocak ayi ortalama sicaklik degerlerinin birbirine esit olmasi

)

Diger sayfaya geciniz. [5>
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11. Bir kutuyu farkl yiikseklikteki katlara gikarmak igin farkli uzunluktaki tahta pargalari, yer ile yaptigi
acilar (egimler) ayni olacak bigcimde yerlestirilerek strtinmelerin 6Gnemsenmedigdi 1. ve 2. egik diz-
lem sekildeki gibi elde ediliyor. Ozdes kutular bu egik diizlemler boyunca isgiler tarafindan kutulara
bagh adirigi 6Gnemsenmeyen iplere en kicuk kuvvetler uygulanarak sabit suratle katlara gikariliyor.

2 2. isGi

2. kat

1.1isci
e Tahta
parcasi

1. kat

Tahta
pargasi

Yer (yatay)

1. egik dizlem 2. egik duzlem
Buna goére, kutularn sabit siiratle katlara gikarmak igin is¢ilerin uyguladigi kuvvetlerin biiyiik-
liikleriyle ilgili,
I. Her iki is¢inin de uyguladigi kuvvet birbirine esittir.
II. Her iki isginin de uyguladigi kuvvet kutunun agirhidindan daha azdir.

lI. 2. iscinin uyguladidr kuvvet, 1. is¢inin uyguladigl kuvvetten buyudktar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell D) llve lll
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Bir 6grenci, agirligi 6nemsenmeyen 6zdes kasnaklari agirhigi 6nemsenmeyen 6zdes silindirlere
silindirin ve kasnaklarin merkez noktalari gakisacak bigimde takarak iki ¢ikrik tasarliyor. Sonra
agirhgi 6nemsenmeyen 6zdes gubuklari, kasnaklarin yan ytzeyine dik olacak bigimde Sekil I'deki
gibi; kasnaklarin dis ylzeyine dik olacak bicimde Sekil 1I'deki gibi takiyor. Bu ¢cubuklarin ug nokta-
larina uygun dogrultuda kuvvet uygulayarak silindire saril ipin ucundaki kutuyu sabit siratle yukari
cikariyor. Daha sonra kutuyu daha az kuvvet uygulayarak sabit suratle yukari ¢ikarmak igin her iki
cikrikta da bazi degisiklikler yapiyor.

Kasnak Dis yiizey

Sekil I

Buna gore 6grenci;

I. kasnaklara taktigi gcubuklarin yerine daha uzun gubuklar takmak,
Il. kasnaklarin yerine yari¢capi daha kuiguk kasnaklar kullanmak,

1I. silindirlerin yerine yarigapi daha kuguk silindirler kullanmak

islemlerinden hangilerini yaptiginda her iki ¢ikrikta da kutuyu sabit suratle yukar ¢gikarmak
icin uygulayacagi kuvvet azalir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l C)lvell D) 1vell

Diger sayfaya geginiz. [5>
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13. Elektriklenme ve elektriksel etkilesimlerden yararlanilarak kirli havanin, igindeki tamami nétr olan
tozlardan temizlenmesi amaciyla sekilde verilen cihaz tasarlanmistir. Ug bélmeden olusan bu
cihazin 1. bélmesinin giris kisminda bulunan 1zgaranin islevi, kirli hava igindeki tozlarin elektriksel
olarak yuklenmesini saglamaktir. 1. bdlmeye giren Kirli hava, 1zgaradan gecgerken Kirli hava icindeki
tozlar elektriksel olarak yuklenir. Kirli hava buradan 2. bdlmeye gegtiginde kirli hava icindeki elektrik-
sel olarak yUklenmis tozlar, cihaz verimli bir sekilde ¢alistiginda bu bélmedeki elektriksel olarak
yuklU iletken gubukla elektriksel olarak etkileserek cubuga tutunur. Temizlenen hava, 3. bolmeye
gecerek bu bélmedeki hava ¢ikis kismindan disar ¢ikar. Hava akigl, cihaz igindeki fanlar sayesinde
saglanmaktadir.

2. bélme

Hava giris —>o %—»Iz- ara I
kismi T 9 T kismi

1. bolme 3. bolme

Bu cihaz verimli bir sekilde ¢alistiginda kirli hava igindeki tozlarin cogu gubuga tutunur. Izgaranin
islevini yapamamasi durumunda ise gubugda hala bir miktar toz tutunabilmektedir.

Buna gére 1zgaranin iglevini yapamamasi durumunda ¢ubuga héla bir miktar toz tutunabil-
mesinin nedeni,

I. Elektriksel olarak zit yUkli cisimler birbirini ¢ceker.
II. Elektriksel olarak yUklu cisimler ile nétr cisimler birbirini geker.

lII. Elektriksel olarak ayni yukla cisimler birbirini iter.
yargilarindan hangileriyle agiklanir?

A) Yalniz Il B) Yalniz |1l C)lvell D) lvelll

|
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FEN BILIMLERI

14. Bir etkinlikte alt kisminda delik bulunan ézdes kaplarin igine elektriksel yiik durumlari bilinmeyen
kiglk ve hafif K, L ve M plastik pargalari konuluyor. Kaplarin alt kismindan dokulen bu plastik par-
galara 1. asamada P cubugu, 2. asamada R gubugu sekildeki gibi yaklastirilarak gubuklar ve plastik
parcalar arasindaki elektriksel etkilesim gézlemleniyor. Kaplar ile plastik parcalar arasinda elektrik-
sel etkilesim olmadidi biliniyor. Bu etkinlikte tim islemler yalitkan eldiven giyilerek yapiliyor.

1. Asama

Dokulen L pargalari P’'ye
dogru hareket ediyor.

Daokilen K parcalari P’den
uzaklasacak sekilde
hareket ediyor.

Dékilen M pargalari P’ye
dogru hareket ediyor.

2. Asama

Dékulen L parcalari R'den
uzaklasacak sekilde
hareket ediyor.

Dokulen K parcalari R'ye
dogdru hareket ediyor.

dogru hareket ediyor.

Dékulen M pargalari R'ye

Buna gore, P ve R gubuklari ile K, L ve M plastik pargalarinin elektriksel yiik durumlariyla

ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K parcalari ile R gubugunun elektriksel yuk cinsleri aynidir.
B) L ve M pargalarinin elektriksel yik cinsleri aynidir.

C) P ve R gubuklarinin elektriksel yuk cinsleri aynidir.

D) M pargalari elektriksel olarak nétrddir.

N
— 7,

Diger sayfaya geciniz. [5>
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15. Elektrik enerjisi; hareket enerijisine, Isiya ve
1sida doénusebilir. Bir 6grenci elektrik eneriji-
sini hareket enerjisine donustiirmek i¢in bazi

modeller hazirliyor.

Buna goére 6grencinin hazirladig,

Glg kaynagi

Elektrik
motoru

Silgi

Gug¢ kaynagi acildiinda elektrik motorunun
u¢ kismina sarilan ipe bagl silgi yukari
cikiyor.

Lamba

Jeneratoriin ug kismina sarilan ipin ucuna
kuvvet uygulandiginda jeneratére bagli olan
lamba yaniyor.

1.
Pervane

Silindir

G

| =l

Pervaneye uflendiginde silindire bagli ipin
ucundaki silgi yukari ¢ikiyor.

modellerden hangileri elektrik enerjisini
hareket enerjisine donitistiirir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

>

Periyodik sistemde elementler metal, ametal
ve yarimetal olarak siniflandirilabilir. Bir kismi
verilen periyodik sistemde elementler bu
siniflandirmaya gore sekildeki gibi farkli
desenlerle taranarak gdsterilmistir.

Bu periyodik sistemde ayni periyotta yer alan
komsu iki elementten grup numarasi kigik
olanin yarimetal oldugu biliniyor.

Buna gore, grup numarasi biiyiik olan
elementle ilgili agsagidakilerden hangisi
kesinlikle belirlenebilir?

A) Grup numarasi
B) Periyot numarasi
C) Element sinifi

D) Atom numarasi




Bir deneyde bos bir cam deney tlplne kati
iyot pargalari konulup tipin agzi tipa ile
kapatiliyor. Bu deney tlipu isitildiginda tipin
icinde Sekil I'deki gibi mor renkli bir gaz
olusuyor. Daha sonra deney tlpu sogutul-
dugunda tipun i¢ ylizeyinde Sekil II’deki gibi
kati iyot olustugu gézlemleniyor.

Tipa
—> Deney tipl

—> Mor renkli
gaz Kati
—> Kati iyot lyot
e — | —)

Sekil | Sekil Il

Buna gore, bu deneyle ilgili agsagidakiler-

den hangisi dogrudur?

A) Deney tupu 1sitildiginda mor renkli gazin
olusmasi kimyasal bir degisimdir.

B) Deney tlipu sogutuldugunda kati iyot olus-
masi fiziksel bir degisimdir.

C) Kati iyot ile mor renkli gazin kimyasal
Ozellikleri birbirinden farkhdir.

D) Isitilan iyot ile sogutma islemi sonucunda
olusan iyot farkli atomlar igerir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

o

FEN BILIMLERI

18. Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi mad-

deler ile bu maddeler asit ve baz ¢ozeltile-
rine damlatildiginda olusan renkler tabloda
verilmistir.

. Asit Baz
Asit-baz i e -
¢oOzeltisinde | gozeltisinde
ayraci
olusan renk | olusan renk
Metil oranj Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Kirmizi
Timol mavisi Sar Mavi

Asit veya baz oldugu bilinen renksiz tg¢
¢Ozeltiden birinci ¢ézeltiye metil oranj, ikinci
¢ozeltiye fenolftalein, Gglincl ¢ozeltiye timol
mavisi damlatiliyor. Birinci ve ikinci ¢ozeltide
kirmizi, Giglncl ¢bzeltide mavi renk olustugu
go6zlemleniyor.

Buna gore, bu ¢ozeltilerin pH degerleriyle
ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Birinci ¢dzeltinin pH degeri 7°den blyuktur.

B) Birinci ve ikinci ¢ozeltilerin pH degerleri
birbirine esittir.

C) ikinci ve Gglnci ¢ozeltilerin pH degerleri
7’den blyuktur.

D) Ikinci ¢dzeltinin pH degeri tiglincl ¢ozelti-
nin pH degerinden kiigliktr.

Diger sayfaya geciniz. [5>
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19. Bir deneyde iki 6zdes kaba, sicakligi ve kitlesi | 20. Maddelerin hal degisimiyle ilgili yapilan bir

bilinmeyen su konuluyor. Sonra esit sicak- deneyde saf K ve L maddelerinden K mad-
liktaki iki 6zdes metal kiire suya tamamen desi isitilip L maddesi sogutuluyor. Isitma ve
batacak sekilde bu kaplara ayri ayri konulu- sogutma islemi boyunca bu maddelerin iki
yor. Is1 aligverisi tamamlanana kadar beklen- kez hal degistirdigi ve ilk hal degisiminin gdz-
diginde kirelerin sicakhdinin azaldidi ve her lemlendigi sicakliklarin birbirine esit oldugu
iki kiredeki sicaklik degisiminin esit oldugu tespit ediliyor.

g6zlemleniyor.
Buna gore K ve L maddeleriyle ilgili,
Bu deneyde is1 aligveriginin sadece su ve
metal kiire arasinda oldugu kabul edildi-
gine gore,

I. Bu maddelerde ikinci hal degisiminin
g6zlemlendigi sicakliklar birbirine esittir.

II. Bu maddelerin her ikisi de ayni sicaklik-
ta kati halde bulunabilir.

lll. Ayni sartlarda K maddesinin donma
sicakligi, L maddesinin donma sicakli-

I. Her iki kaptaki suyun kutleleri birbirine
esittir.

II. Her iki kaptaki suyun aldigi 1s1 miktarlari
birbirine esittir.

§ gindan ylksekiir.
IIl. Her iki kaptaki suyun sicaklik degisim- & v
leri birbirine esittir. 3 yargilarindan hangileri dogrudur?
yargilarindan hangileri kesinlikle dogru- § A) Yaliniz | B) Yalniz lll
dur? g C)lvell D) Il ve Il
o
A) Yalniz Il B) Yalniz Il p
C)lvell D) I ve Il g
g
o)
TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

D
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SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI
MUTLAKA OKUYUNUZ!

~

1. Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gorevlilerinin tim uyarilarina uymak
zorundadirlar.

2. Sinav basladiktan sonra 6grencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile konusmalari;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

3. Cevap kagidinizi imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda her turll kesici ve delici alet, atesli silah, canta, clizdan, cep
telefonu, her tirli saat, anahtarlik, elektronik anahtar, kalemlik, kablosuz iletisim
saglayan cihaz, kulaklik, kolye, kiupe, bilezik, yluzlk, bros ve diger takilar;
her tarlU plastik, metal ve cam esya, banka kredi kartlari, her tirli elektronik
mekanik cihaz, her tarli misvedde kagit, defter, ders notu, kitap, s6zlik, dergi,
gazete vb. yayinlar; cetvel, pergel, acidlger vb. araglar ile yiyecek, icecek ve
diger tiiketim maddelerini yaninizda bulundurmayiniz. Odrenciler, bu araclarla
sinava alinmayacag! gibi sinav aninda yaninda bulundugu tespit edilirse sinav
kurallarini ihlal ettigi gerekgesiyle sinavi tutanakla gecersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini gérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski

hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.

Soru kitapg¢iginin igindeki bos alanlari ¢éztUmleriniz igin kullanabilirsiniz.

Cevabini bilmediginiz sorular Gzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara

geciniz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

9. Soru kitapcigr Uzerinde vyapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar
degerlendirmeye alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin
disina tasirmadan siyah kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan
temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12. Cevap k&gidinizi sinav siresince higbir 6grencinin géremeyecegi sekilde 6éniintizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin degerlendiriimesi asamasinda, toplu kopya tespiti veya baska adayin
sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

14.Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, hicbir sekilde disari
cikarmayiniz.

15. Sinav bitiminde, soru kitapc¢igdi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

16. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

17.Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan
yanlis cevap sayisinin Ugte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.
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SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE
YAPILACAK SON UYARILAR

e Soracag@iniz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav bagladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Salon gorevlisi sinav 6zetini tahtaya yazacaktir.) )

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanligi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel
MuduarlGgunin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gcekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla codaltiimasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla
kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapgigin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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